

习近平同塞拉利昂总统科罗马举行会谈，两国元首一致决定建立中塞全面战略合作伙伴关系

新华社北京12月1日电（记者李忠发）1日，国家主席习近平在人民大会堂同塞拉利昂总统科罗马举行会谈。两国元首决定将中塞关系提升为全面战略合作伙伴关系，以落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果为契机，全面拓展和深化两国各领域友好互利合作，更好造福两国人民。

习近平指出，中塞建交45年来，双方相互尊重、平等互信、互利共赢，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。两国关系经受住了时间和国际风云变幻的考验，

历久弥坚。双方要巩固政治互信，维护共同利益。中方愿同塞方加强政府、政党、立法机构、军队、地方政府等各领域人员交往。双方要深化互利合作，促进共同发展。中方鼓励中国企业和金融机构积极参与塞拉利昂基础设施建设和矿产开发互利合作，促进塞拉利昂工业化和自主可持续发展，愿支持塞方发展农业，提高粮食安全保障能力。双方要强人文交往，增进彼此友谊。中方愿同塞方加强文化、教育、卫生、旅游、媒体、智库、青年、妇女等领域交流合作，积

极开展疾病联合研究，支持塞加强公共卫生防控体系和能力建设。双方要在国际上加强配合协作，维护非洲团结。中方愿同塞方就联合国事务、气候变化、2030年可持续发展议程、非洲和平与安全等重大国际和地区问题加强沟通和协作，共同维护发展中国家正当权益。

习近平强调，中方对非洲联合自强和一体化进程快速发展感到高兴。我们将秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观，全面落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果，把

实现自身发展同助力非洲自主可持续发展紧密结合起来，实现合作共赢、共同发展。

科罗马表示，中国是塞拉利昂真正的、值得信赖的朋友。2014年塞拉利昂爆发埃博拉疫情最需要帮助的时候，中国率先驰援，并带动起国际社会共同行动。我愿向习主席、向中国政府和中国人民再次表示衷心感谢，塞拉利昂人民深深感受到中国人民的情谊。塞方坚持一个中国政策，钦佩中国发展成就，愿同中方加强各领域合作，落实好习主席在中非合作论坛约

翰内斯堡峰会上提出的“十大合作计划”，推动塞中和非中全面战略合作伙伴关系不断深入发展。塞方愿密切同中方在国际事务中交流合作，加强相互支持。

会谈后，两国元首共同见证了外交、经济、基础设施建设、卫生等领域双边合作文件的签署。会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为科罗马举行欢迎仪式。全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海、国务委员杨洁篪、全国政协副主席李海峰等出席。

国办发布 明年部分节假日安排

新华社北京12月1日电 据中国政府网消息，国务院办公厅12月1日发布了关于2017年部分节假日安排的通知，具体安排如下：

元旦	1月1日放假 1月2日（星期一）补休
春节	1月27日至2月2日放假调休，共7天 1月22日（星期日）、2月4日（星期六）上班
清明节	4月2日至4日放假调休，共3天 4月1日（星期六）上班
劳动节	5月1日放假与周末连休
端午节	5月28日至30日放假调休，共3天 5月27日（星期六）上班
中秋节	10月1日至8日放假调休，共8天
国庆节	9月30日（星期六）上班

制图/张昕

通知要求，节假日期间，各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫等工作，遇有重大突发事件，要按规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。

黄骅港成为 我国第一大能源港



12月1日，轮船靠泊在黄骅港煤炭码头。

记者从河北省沧州市渤海新区黄骅港吞吐量突破2亿吨新闻发布会上获悉，今年前10个月，黄骅港吞吐量达到2.04亿吨，同比增长49%，增速名列全国沿海主要港口首位，成为我国第一大能源港。

新华社记者牟宇 摄

习近平会见老挝总理通伦时指出 携手打造牢不可破的中老命运共同体

新华社北京12月1日电（记者李忠发）国家主席习近平1日在人民大会堂会见老挝总理通伦。

习近平指出，中老建交55年来，两国传统友好日益深入人心，各领域合作全面快速发展，硕果累累，不仅给两国人民带来切实利益，也为本地区和平、稳定、繁荣作出重要贡献。

中方始终视老方为好邻居、好朋友、好同志、好伙伴，愿同老方共同推动中老全面战略合作伙伴关系不断发展，携手打造牢不可破的中老命运共同体。

习近平强调，中老要巩固双边关系良好发展势头，拓展全面战略合作。两党两国领导人要通过各种方

式密切交往，保持战略沟通，及时就重大问题交换意见。中老两党要加强治党理政经验交流，加强互学互鉴。双方要加强发展战略对接，共同推进“一带一路”建设并加强产能投资、能源开发、经济合作园区、基础设施建设等领域合作。中方愿同老方加强教育、文化、旅游、执法安全等领

域交流合作，不断增强中老传统友好。中方愿同老方继续加强在中国与东盟合作、澜沧江—湄公河合作、联合国等多边框架内的协调和配合，继续相互理解和支持。

通伦热烈祝贺中共十八届六中全会成功召开，表示中老建交55年来两国关系发展迅速，经贸、人文等各领域

合作取得丰硕成果。老方感谢中方对老挝发展建设和担任东盟轮值主席国的支持。老方积极致力于加强老中两党两国交流合作，视中国为维护地区和平、稳定的重要力量，愿同中方密切在国际地区事务中沟通协调，继续推动东盟同中国关系深入发展。

国务委员杨洁篪等参加会见。

一棵树、一株草、一杆秤

——追记湖北省政协原主席沈因洛

HK时代先锋

今年2月20日，湖北省政协原主席沈因洛因病在武汉去世，享年96岁。从踏上抗日救亡战场，到带领武钢创造辉煌，再到走上湖北省领导工作岗位，一辈子不愿意宣传自己的沈因洛，去世后却在荆楚大地引发强烈反响。

“他不居家，只晓得工作。”沈因洛的遗孀曹俊敏说。在沈家客厅里，沈因洛的遗像下放着两瓶土，它们是沈因洛的外甥女专程从陕西延安、江苏吴县取回来的，一瓶为“圣土”，一瓶为“故土”。

红色基因，绿色遗产。沈因洛为党的事业奋斗终生，受到广大干部群众深切地缅怀和纪念，留下了一笔宝贵的精神财富。湖北省委正在全省党员干部中开展向沈因洛学习活动。



沈因洛（左三）在五三农场调研时与职工交谈（资料照片）。

新华社发

他像一棵树 “咬定青山不放松”

1937年，17岁的沈因洛弃医从戎，离开家乡，踏上抗日救亡战场。他1938年到达延安，同年加入中国共产党。抗日战争期间，他参加了“百团大战”；解放战争期间，他参加了“中原突围”。

新中国成立后，沈因洛先后在解放军41军和武汉钢铁公司担任领导职务，后担任湖北省委重要领导职务和湖北省政协主要领导职务。

从1961年3月到1982年10月，沈因洛在武钢工作了21个7个月，历任副经理、经理，公司革委会副主任、主任，公司党委第二书记、经理，党委第一书记。初到武钢时，恰逢三年自然灾害，苏联终止援建，撤走专家，武钢大批项目停建停产。沈因洛临危受命，把军队好传

统、好作风带进武钢，带领武钢走上了正轨。

曹俊敏至今还记得，文化大革命期间，沈因洛虽然屡屡遭受打击，却从来不在家人面前叫苦。那时候，他提出了一个口号：“武钢不能乱，炉子不熄火，生产不能停”。

落实中央决策部署引进一米七轧机，是沈因洛对武钢最大的贡献。此前，我国生产的钢铁品质不高，被称为“面条”“裤带”。带钢、薄板、硅钢等高端产品完全依赖进口，既花掉大量外汇，又受发达国家封锁。

作为中方技术谈判总代表，沈因洛殚精竭虑，排除万难，拿下了合同。随后，他作为工程指挥部主要领导，率领十万建设大军参加会战。

1981年底，一米七轧机工程通过国家验收，正式投产。它改变了我国钢材品种的结构，成为我国引进消化国际先进技术的典范。

在先后担任湖北省委重要领导职务、湖北省政协主要领导职务期间，沈因洛严于律己，兢兢业业，为党和人民的事业不懈奋斗；离休后，沈因洛时刻关心关注湖北的发展，积极发挥余热，建言献策。去世的前一天，视力严重衰退的他，还让秘书给他念新的中央一号文件。

支撑沈因洛的，正是共产党人崇高的理想信念。“在沈老身上，我们看到了一名党员干部信仰坚定，对党无限忠诚的政治品质。”湖北省委组织部副部长、老干部局局长刘艳红说。

“9月5日，早上6时40分，到蔬菜批发、零售市场参观，发现批零差价在50%到100%。白菜批发0.20元/斤，零售为0.40元/斤；辣子批发0.80元/斤，零售经分类后1.6元/斤；茄子零售价1.50元/斤。外来蔬菜从河南来。”这是沈因洛1996年写的一段民情笔记，那时候他已离休。

摸实情、说实话、出实招、求实效，沈因洛反对形式主义，强调求真务实。他的最后一任秘书陈明说，沈老最反感那些说官话、不见实际行动的干部。

20世纪末，湖北省一度将农场管理权上收，引发了农民上访等一系列问题，农场的场长、属地的领导和普通群众都非常着急。当时已经80多岁的沈因洛，就此展

他像一棵树 称出求真务实好作风

开调研，花了120多天，跑遍了全省所有省属国营农场。

调研结束后，他给湖北省委、省政府写了报告。湖北省委、省政府经过深入研究后，重新下放了农场管理权，调动了地方的积极性。

“沈老对基层的一些大的建设、省里的规划、国家的战略布局、各个市州的资源特点都了如指掌，甚至几十年前去过的地方，他都一清二楚。”陈明说。

沈因洛给湖北省委、省政府提建议，如果吃不准，一定会先找有关专家、干部咨询，把情况摸透。每次外出调研，他都很认真地做笔记。

“他就是这么一个人，处处用共产党员的标准严格要求自己。”曹俊敏说。

（新华社武汉12月1日电）

2016“中国最具幸福感城市”榜单发布 成都杭州南京居前三甲

据新华社北京12月1日电（记者陈振华）生活在快速发展的城市中，关于幸福，你有多少获得感？”2016中国最具幸福感城市”调查推选结果12月1日在京发布，最终，成都、杭州、南京、西安、长春、长沙、苏州、珠海、北京、上海十座城市被推选为“2016中国最具幸福感城市”。

消费者可网上查询 二手车“身份证”

据新华社杭州12月1日电 日前，通过国家认证认可监督管理委员会备案，《二手车鉴定评估及电子商务交易服务规范》在杭州发布。消费者在通过该标准认可的电商平台、二手车经销商处购车时，可以查询车辆信息“身份证”。

据介绍，标准在“B端”主要通过现场审核、服务特性测评、暗访等形式审核申请平台、中介企业等；在“C端”消费者可以通过中国汽车研究中心下属的华诚认证中心网站，根据车辆VIN码（车辆识别码）查询车辆相关信息。

中国汽车流通协会数据显示，2016年前三季度，全国乘用车二手车交易量为739.20万台，同比增幅达7.37%。

“除了‘限迁’等政策因素之外，二手车缺乏品牌认证也是限制市场发展的问题之一。”中国汽车技术研究数据资源中心李冰阳说。车猫网络科技有限公司CEO黄巍表示，认证二手车的推广有利于提升二手车保养、金融等后续服务性产业的发展。



北京市委原副书记 吕锡文受贿案一审开庭

12月1日，吉林省吉林市中级人民法院公开开庭审理中共北京市委原副书记吕锡文受贿一案。吉林省人民检察院派员出庭支持公诉，被告人吕锡文及其辩护人到庭参加诉讼。

新华社发（吉林省吉林市中级人民法院提供）